

**INFORME DE GERENTE**  
**METROLOGIC S. A.**

---

Por los Estados Financieros  
terminados al 31 de diciembre del 2016

**Señores Accionistas**

**METROLOGIC S. A.**

**Presente.-**

**De mi consideración:**

Cumpliendo con lo dispuesto por la Superintendencia de Compañías, presento a ustedes el informe, correspondiente al ejercicio económico comprendido del 1ero de Enero al 31 de Diciembre del 2016, para lo cual adjunto el Estado de Situación Financiera y el Estado de Resultados.

La contabilidad se ha realizado de acuerdo a las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF's), leyes pertinentes dictadas por el Servicio de Rentas Internas y la Superintendencia de Compañías así como también se ha dado fiel cumplimiento a las normas legales, estatutarias y reformativas de la Junta General de Socios.

***1. Constitución de la  
Compañía***

---

**METROLOGIC S. A.**, se constituyó mediante escritura pública el 28 de junio de 2007, según resolución No. 07.Q.IJ.003029 de la Superintendencia de Compañías e inscrita bajo el número 2954 del Registro Mercantil tomo 138, el 10 de octubre del año 2007.

***2. Objeto Social***

---

La Compañía tiene como objeto social, servicios de calibración de instrumentos en las magnitudes de presión, temperatura, flujo y volumen.

***3. Situación Financiera***

---

A continuación presento el Estado de Situación Financiera y Estado de Resultados por el período 2016.

METROLOGIC S. A.		
ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA		
AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2016		
CUENTAS	AÑO 2016	% REPRESENTACION
<b>ACTIVOS</b>	<b>639,741</b>	<b>100%</b>
Efectivo y equivalentes del efectivo	89,546	14%
Activos financieros	311,851	49%
Inventarios	5,575	1%
Activos por impuestos corrientes	44,170	7%
Otros activos corrientes	52,062	8%
Propiedad, planta y equipo	136,537	21%
<b>PASIVOS</b>	<b>175,675</b>	<b>100%</b>
Cuentas y documentos por pagar	30,231	18%
Otras obligaciones corrientes	46,266	27%
Participación Trabajadores	26,354	15%
Anticipo de clientes	2,395	1%
Otros pasivos corrientes	5,747	3%
Pasivos No Corrientes	37,381	23%
Provisiones por beneficios a empleados	27,301	16%
<b>PATRIMONIO</b>	<b>464,066</b>	<b>100%</b>
Capital	85,800	18%
Reservas	7,950	2%
Adopción por primera vez de las NIIF's	-13,411	-3%
Resultados Acumulados	271,304	58%
Resultados del ejercicio	112,424	24%

La situación financiera de la Compañía es estable ya que el flujo de efectivo que está generando es óptimo, el índice de liquidez es de 4.53 lo que significa que por cada dólar de deuda, la Compañía tiene un adicional de 3.53 dólares, para solventar sus obligaciones corrientes.

La estructura patrimonial de la Compañía es adecuada, sus deudas se encuentran sustentadas por sus activos.

METROLOGIC S. A. ESTADO DE RESULTADOS INTEGRALES AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2016	
CURNTAS	AÑO 2016
INGRESOS	1,637,672
(-) COSTO DE VENTAS	-941,718
(-) GASTOS DE ADMINISTRACION Y VENTAS	-520,702
<b>UTILIDAD DEL EJERCICIO ANTES DE PARTICIPACION E IMPUESTO RENTA</b>	<b>175,252</b>
(-) 15% PARTICIPACION TRABAJADORES	-26,288
(-) IMPUESTO A LA RENTA	-36,541
<b>UTILIDAD NETA DEL PERÍODO</b>	<b>112,423</b>

#### 4. Cuadro Comparativo de Períodos

A continuación pongo en su conocimiento el cuadro comparativo de resultados correspondientes a los periodos 2015 - 2016 en donde se puede evidenciar el crecimiento que ha tenido la compañía en relación a años anteriores.

METROLOGIC S. A. BALANCE GENERAL COMPARATIVO DE RESULTADOS 2015 - 2016			
	2015	2016	% VARIACIÓN
<b>ACTIVOS</b>			
Efectivo y Equivalentes del Efectivo	21,631	89,546	314%
Activos Financieros	521,949	311,851	-40%
Inventarios	38,670	5,575	-86%
Servicios y Otros Pagos Anticipados	5,750	662	-88%
Activos Por Impuestos Corrientes	45,753	44,170	-3%
Otros Activos Corrientes	42,727	51,400	20%
Propiedad, Planta y Equipos	144,419	136,537	-5%
<b>PASIVOS</b>			
Cuentas y Documentos Por Pagar	257,625	30,231	-88%
Obligaciones con Instituciones Financieras	3,347	-	-100%
Otras Obligaciones Corrientes	69,817	46,266	-34%
Participación Trabajadores	22,361	26,351	18%
Anticipo de Clientes	26,713	2,395	-91%
Otros Pasivos Corrientes	6,553	5,747	-12%
Cuentas por Pagar Diversas / Relacionadas	3,636	-	-100%
Provisiones por Beneficio Empleados	73,705	27,301	-63%
Pasivos No Corrientes	57,908	37,381	-36%
<b>PATRIMONIO</b>			
Capital	85,800	85,800	0%
Reservas	7,950	7,950	0%
Adopción por primera vez de las NIIF's	66,000	13,411	-80%
Resultados Acumulados	172,684	271,304	57%
Resultados del Ejercicio	98,620	112,424	14%

METROLOGIC S. A.			
BALANCE DE RESULTADOS			
COMPARATIVO DE RESULTADOS 2015 - 2016			
	2015	2016	% VARIACIÓN
<b>INGRESOS</b>			
Venta de Instrumentación	113,166	26,250	-77%
Venta de Servicios	1,482,121	1,569,166	6%
Otros Ingresos	10,707	42,256	295%
<b>TOTAL INGRESOS</b>	<b>1,605,994</b>	<b>1,637,672</b>	<b>2%</b>
<b>DEDUCCIONES</b>			
Costos	920,660	941,718	2%
Gastos	536,126	520,702	-3%
<b>TOTAL DEDUCCIONES</b>	<b>1,456,787</b>	<b>1,462,420</b>	<b>0%</b>
<b>Resultados del Período</b>	<b>149,207</b>	<b>175,252</b>	<b>17%</b>

En la siguiente gráfica se puede observar el comportamiento de ingresos que ha tenido la compañía en el transcurso de esos 2 años, considerando que la economía nacional manifestó un decrecimiento por la baja del petróleo y los gastos inesperados por el terremoto de abril del 2016.



Los ingresos más significativos han sido por venta de servicios como ejecución de proyectos de calibraciones estos ascienden a un valor de USD 3,051,287 que ha sido el sustento del crecimiento empresarial en estos períodos.

### 5. Índices Financieros

A continuación detallo los índices financieros más relevantes que demuestran la estabilidad empresarial que hemos conseguido con el esfuerzo de todos los directivos y colaboradores durante el período 2016.

#### PRUEBA ACIDA

Índice	Cálculo 2014
$\frac{\text{Activo corriente - Inventarios}}{\text{Pasivo corriente}}$	$\frac{497,629}{110,993} = 4.48$

En el 2016 el índice de prueba ácida es de 4.48 lo que indicaba que la Compañía puede cubrir sus obligaciones corrientes con el efectivo y cuentas por cobrar, y no necesariamente debe recurrir a la realización o venta de sus inventarios para cumplir sus obligaciones corrientes.

#### SOLVENCIA O ENDEUDAMIENTO

Índice	Cálculo 2014
$\frac{\text{Deuda Total}}{\text{Activos Totales}}$	$\frac{175,675}{639,741} = 0.27$

Como podemos evidenciar la compañía cuenta con una buena solvencia o capacidad de endeudamiento ya que éste índice demuestra que los activos pueden cubrir las deudas que posee la empresa.

#### ROTACION DE CARTERA

Índice	Cálculo 2014
$\frac{\text{Cuentas por cobrar clientes}}{\text{Ventas netas}} \times 360$	$\frac{291,590}{1,637,672} \times 360 = 64.10$

En el año 2016 este índice indica que la cartera se recuperaba en 64 días, considero el 18% de las ventas del período no han sido recuperadas todavía y un 82% fue recuperado, éste índice claramente demuestra la situación económica difícil por la cual atraviesa el país en donde las empresas públicas cancelan sus deudas con proveedores en 60, 90 y hasta 120 días posteriores a la realización de los trabajos debido a la falta de liquidez del mismo.

El resultado del ejercicio económico del año 2016 refleja como utilidad un valor de USD 112,423 después de la participación trabajadores e impuesto a la renta, por lo que podemos concluir que los gastos incurridos en el periodo están siendo respaldados por los ingresos que ha tenido la Compañía.

#### ***6. Aspectos Relevantes***

---

En el aspecto tributario la Compañía ha dado cumplimiento a las obligaciones con el Servicio de Rentas Internas.

La Compañía cumple adecuadamente con el pago de sueldos y demás bonificaciones de ley a los empleados, ha presentado la información requerida por el Ministerio de Relaciones Laborales.

#### ***7. Estrategias de Mercado***

---

Tomando en consideración la economía del país en el año 2016 se adoptó como estrategias de mercado la acreditación de probadores bidireccional y medidor de flujo tipo coriolis esto es con el propósito de diversificar el comercio y mejorar los ingresos de la empresa.

Para este año 2017 se tomará como estrategia de mercado la ampliación de servicios mediante la acreditación de nuevas magnitudes y ampliación de alcance para calibraciones como por ejemplo caracterización de medios isotermos, termómetros líquido en vidrio, switch de presión y temperatura y registradores de presión y temperatura; haciendo referencia a que en elecciones presidenciales se ratificó la misma línea de gobierno saliente por lo que se estima que existirá impacto directo en los ingresos de la compañía al tener como cliente directo a empresas públicas.

#### ***8. Agradecimiento y Sugerencias***

---

Agradezco la confianza y el apoyo de los accionistas, esperando que para el año 2017, se incrementen los ingresos de la Compañía con las estrategias comerciales y financieras que se ha venido trabajando con los responsables de cada proceso con el fin de soportar gastos necesarios para el correcto funcionamiento de la misma, obteniendo resultados positivos en el siguiente año.

Adicional sugiero se tome en cuenta la situación económica difícil por la cual se encuentra atravesando nuestro país en todos los sectores productivos en cuanto a la repartición de dividendos acumulados de años anteriores y correspondientes al periodo 2016 como plan de contingencia ante posibles bajas de liquidez de la Compañía.

Finalmente, pongo a disposición de cada uno de ustedes el presente informe para su revisión y manifiesto mi disposición en caso de alguna inquietud.

Atentamente,



---

ING. JOSE AYALA  
GERENTE GENERAL